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При визначенні несучої здатності шпонкових з’єднань зі швом у якості 

розрахункової моделі  використовується стиснута нахилена смуга, котра 

формується між площадками навантаження в межах ширини шва. Варіаційним 

методом у теорії пластичності бетону розв’язана задача несучої здатності 

такого шпонкового з’єднання із використанням опору смуги діагональному 

розколюванню (рис. 1, а). 

 

 
                                         a)                                            б) 

Рис.1. Руйнування стиснутої смуги шпонкового з’єднання шляхом діагонального 

розколювання (а), кінематично можлива схема руйнування (б) 
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В загальному випадку в теоретичній моделі в стадії руйнування стиснута 

смуга розділяється на чотири жорсткі диски: два клини під площадками, через 

які передається навантаження (клини можуть бути несиметричними, останнє 

визначається співвідношенням геометричних параметрів стику) та два 

елемента, окреслені зсувними ділянками клинів і площиною розколювання, 

котра з’єднує їх вершини. Клини при дії зовнішнього навантаження рухаються 

назустріч один одному, спричиняючи віддалення двох інших жорстких дисків у 

напрямку, перпендикулярно площині розколювання (рис. 1, б). Невідомими при 

розв’язку задачі виступають: кути нахилу ділянок зсуву клинів до площини 

розколювання 1  і 2 , відношення швидкостей руху жорстких дисків  1 2/k V V  

і граничне навантаження 1P , котре визначається за залежністю: 
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тут ,c ctm f f   ,c ctf f  – характеристики міцності бетону при стискові і 

розтягу відповідно;   22 1 / 1 / 3, /ct cB f f      ; b –  ширина елемента, kl – 

довжина шпонки;   –  кут нахилу до горизонталі опорної поверхні шпонок; 
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jt – ширина шва. 

Невідомі кути нахилу клину ущільнення пов’язані між собою залежністю: 
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Вертикальне рівномірно розподілене за опорною поверхнею шпонки 

навантаження підраховується як: 
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Величина граничного навантаження визначається дослідженням функції (1) 

на безумовний екстремум. 
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У разі одноярусного армування стику посередині за висотою в формулу 

(1) додається складова, котра враховує його вплив 
1

cos
y sw

k k

A k

b h





, y swA  – 

зусилля в арматурі, у разі досягнення напруженнями в ній межі текучості. 
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Постановка проблеми. В умовах військового стану в Україні гостро постає 

питання розширення фонду захисних споруд цивільного захисту населення. На 

влаштування вбудованих укриттів у існуючі конструктивно-планувальні схеми 

будівель досить часто відсутні технічні умови і технологічні карти [1]. Нетипові 

архітектурно-конструктивні рішення можливо вирішити за допомогою 

монолітних чи збірно-монолітних залізобетонних та сталезалізобетонних 

конструкцій [2], з яких можливо виконувати як несучі, так і огороджувально-

захисні частини будівель. 

Метою роботи є визначення зміни напружень у перерізі сталебетонних 

балок перекриттів із врахуванням бістадійної технології їх виготовлення. 

За рахунок бістадійної технології виготовлення збірно-монолітних 

сталезалізобетонних перекриттів, відбувається зміна геометричних 

характеристик їх композитних поперечних перерізів. Зміну поперечного 

перерізу елементів будівельних конструкцій в процесі виготовлення прийнято 

називати генетичною нелінійністю. Суть генетичної (родовідної) нелінійності 


